

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes..... 2 ptas
Provincias, trimestre.. 8 ..

25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

LA LIBERTAD señala a sus lectores y suscriptores
que es el periódico de mas grandes tiradas.

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director
Apartado de Correos 981

Casa de LA LIBERTAD Redacción: MADERA, 8.
Administración: SAN ROQUE, 7

Los anuncios se reciben en nuestras oficinas, de diez de la mañana en adelante.

Numero suelto, 10 céntimos

EL FASCISMO ITALIANO

HABLANDO CON EL PROFESOR SALVEMINI

He tenido el honor de conocer al profesor Salvemini, recientemente emigrado de Italia porque, según su exacta expresión, la atmósfera moral que reina en la península...

Desde hace años venía desempeñando en la Universidad de Florencia la cátedra de Historia Moderna, en la cual había conquistado justos títulos a la admiración universal.

condiciones de libertad, sin las cuales la enseñanza de la Historia en las Universidades, al menos tal y como yo la entiendo, pierde toda independencia y, en consecuencia, toda dignidad.

Yo pregunté al Sr. Salvemini si sus opiniones eran compartidas por muchos de sus compañeros. «Evidentemente—me contestó—La gran mayoría de mis compañeros experimenta la necesidad de la repulsa a este régimen de opresión de todas las manifestaciones del pensamiento.»

Cerramos estas notas con las palabras que ponen también término a un artículo que le he dedicado M. Aulard: «Saludamos con amistad, con admiración y con esperanza al profesor Salvemini; verdadero italiano de otros tiempos, es también un verdadero historiador, que no ha querido humillar ni su persona ni la verdad delante de la tiranía.»

EDUARDO ORTEGA Y GASSET

Paris, Enero 1926.

La inundación del valle de Koros

Budapest, 19.—En 25.000 millones de coronas se calcula en los centros oficiales la importancia de los daños causados por la inundación en el valle de Koros.

Los damnificados van a ser indemnizados en igual cuantía por medio de fondos aportados parte por el Estado y parte por una suscripción pública.

Para repartir con toda la posible equidad ese dinero entre los interesados se ha constituido un Comité nacional de socorros, presidido por el regente, en el que están representadas todas las clases sociales.

De los Estados Unidos

Los yanquis y el desarme

Washington, 19.—Aunque los Estados Unidos han acordado hacerse representar en la Conferencia preliminar del desarme, en los círculos oficiales americanos no se cree que la Conferencia propiamente dicha pueda ser convocada antes del año próximo, lo más temprano, por considerar que la actual situación europea es demasiado confusa.

Entretanto, el Sr. Davis, ministro de la Guerra, ha anunciado que está estudiando la posibilidad de enviar un pelotón militar con la Delegación americana que tomará parte en las deliberaciones de la Conferencia preliminar del desarme.

Diputado condenado

El Sr. Langley, que ha pertenecido al Congreso de los Estados Unidos cerca de veinte años, ha salido para la Penitenciaría de Atlanta con objeto de cumplir la pena de dos años de presidio que le ha sido impuesta por violación de la ley seca.

Antes de salir presentó la renuncia de su acta.

La deuda italiana

Una vez ratificado por el Congreso el arreglo de la deuda italiana, falta ahora la aprobación del Senado. Como en dicha asamblea el debate es libre e ilimitado se prevé una fuerte oposición.

La francmasonería, que tiene grandísima fuerza en los Estados Unidos, está trabajando sin descanso y echará todo el peso de su influencia para impedir la ratificación.

Aplazamiento de los vuelos nocturnos

Londres, 19.—Los ensayos de vuelos nocturnos que debían haber empezado a fines del mes corriente entre Croydon y Paris, han sido aplazados.

La situación en China

El estado financiero en Grecia

Pekín, 19.—La dimisión y marcha del ministro de Hacienda a Tien-Tsin han puesto de manifiesto el estado gravísimo de la situación financiera.

Los recursos del Gobierno están agotados y se teme que con este motivo se produzcan desórdenes.

Sin embargo, sobre los valores chinos garantizados no pesa amenaza alguna.

Las tropas del mariscal Chang Tso Lin ocupan Shangaiwan

Pekín, 19.—Las tropas del mariscal Chang Tso Lin han ocupado Shangaiwan.

El cuarto ejército del general Kwo Ming Teng se bate en retirada.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Joaquín Aznar, Director; Antonio de Lezama, Redactor-jefe; Ricardo Hernández del Pozo, Secretario de Redacción; Augusto Barcia, Carlos Bonet, Manuel de Castro Tiedra, Antonio Dubois, Teresa de Escoriaza, Heliodoro Fernández Evangelista, José Manuel Fernández Gómez, César García Iniesta, Antonio García Romero, Rafael Hernández Ramírez, Manuel Machado, Eduardo Ortega y Gasset, Manuel Ortiz de Pinedo, Darío Pérez, Arturo Pérez Camarero, Pedro de Répide, Alfonso R. Kuntz, Alfonso Sánchez, Luis de Sirval, Lázaro Somoza Silva, Luis de Tapia, Alejandro y Antonio de la Villa, Antonio Zozaya y Luis de Zulueta.

ESTE NUMERO ESTA CENSURADO

IDEOGRAMA

OFICIOS VILES

Aunque esclavo, soy un hombre, lo mismo que tú.

Plauto: Asinaria.

A la fiesta organizada por el Ateneo Guipuzcoano en honor del insigne artista Zuloaga, asistió, a título de reverente admirador y devoto del genio, un célebre púgil. Indignado un intelectual, dióse inmediatamente de baja en la lista de los socios, declarando no querer, en manera alguna, ser colega de un luchador de oficio ni pertenecer a una Corporación literaria y artística que no cuidaba de seleccionar a sus miembros.

El atleta luchador ha escrito con este motivo a «El Pueblo Vasco» una carta sentida e inspirada en sentimientos nobles. Se ha lamentado en ella de una intolerancia reñida con la amplitud de miras que debe ser norma de la verdadera intelectualidad, y ha declarado que su condición de hombre y de ciudadano debiera bastar para que se respetara y estimara en su justo valor su deseo de contribuir al ensalzamiento de los hombres que, con su trabajo y su talento, prestan lustre y prestigio a su patria.

Sea cualquiera la opinión que pueda formar del boxeo, y, sobre todo, de su título pernicioso influencia en los costumbres como espectáculo, todo observador sereno e imparcial no tendrá más remedio que reconocer la razón que asiste al púgil en su amarga y dolorida protesta. El oficio de luchador es tan digno como otro cualquiera. Podrá ser censurable la crueldad con que la mayor parte de los espectadores del boxeo se deleitan en el ajeno sufrimiento, y aun de desear que tal espectáculo sea abolido como propagador de barbarie; pero esta barbarie no está en la lucha misma, sino en la crueldad del espectador. El luchador combate frente a frente y sin intención de matar, sino de demostrar su fuerza física y su habilidad técnica. Es casi siempre, como el torero, un joven animoso que anhela ganar honores y riquezas, sin perjudicar en lo más mínimo ningún interés ajeno material. Con este motivo conviene recordar la respuesta que el famoso torero Chiquito de Begoña dió a un señor que se escandalizaba ante la idea de que pudiera ser erigida una estatua a Lagartijo: «Últimeamente—dijo el lidiador vasco—, Lagartijo a nadie robó un céntimo. No podrían decir otro tanto los personajes representados en la mayor parte de las estatuas.»

La intención del ateneísta dimisionario fue, sin duda, bien intencionada. Quiso que el Ateneo fuese un centro de cultura lo más depurado posible; pero con toda su buena intención se equivocó al suponer que hay oficios viles, como en los tiempos de los gladiadores y de los conductores de cuadrillas. Toda profesión es noble y digna cuando es noblemente profesada. ¿Cómo podemos menospreciar a un boxeador por ejercer su oficio y aplaudirlo y enriquecerlo luego de su actuación en el tablado o en el estadio? Aun cuando su ejercicio sea contrario a todo verdadero progreso material y moral, cuando toda Europa y toda América cifra su orgullo en el triunfo de un boxeador y éste es abrazado por los presidentes de Repúblicas y jefes de Gobierno y aclamado por centenares de millares de personas que vienen obligadas a ser cultas, ¿cómo exigirle que sea el solo el que considere que su oficio es vil? Lo censurable no es que un pobre campesino sin principios se dedique a pelear a puñetazos o a lidiar reses para mantener a su familia y conquistar la fama que tanto seduce a todos los hombres de vigor y energías, sino que haya gentes que se complazcan en el dolor ajeno. De expulsar a algún socio, los Ateneos no deban elegir para ello a los boxeadores ni a los lidiadores de reses bravas, sino a quienes los increpan desde las gradas, los injurian y les exigen que viertan su sangre para satisfacer sus feroces instintos.

Y luego... ¿Cómo declarar precipitadamente que un oficio es vil o no lo es? Pasaron los tiempos en que el padre podía desheredar a su hijo por el mero hecho de haberse unido a una compañía de cómicos. El hombre debe ser juzgado por su conducta, lleve las manos maculadas de incienso, de carbón o de tinta. Lo vil no es el oficio, sino el modo de desempeñarlo. Noble es la profesión del jurisconsulto; pero si hace de su elevada función granjería, su oficio es vil y despreciable, como lo sería el del magistrado venal o el del legislador concupiscente. Sagrada es la misión del oficiante ante el altar, a condición de que no se envilezca su sacerdocio con la apostasía a la maldad farisaica, condenadas en el Evangelio. Excelsa es la labor del patriota guerrero, a condición de que no traicione, defecione o se envilezca con la indisculpable cobardía. No hay una sola esfera de la actividad que no pueda circundarse con las aureolas más gloriosas o entenebrecerse con las más odiosas bajezas. Repito que no hay oficios viles, sino hombres puros y despreciables, buenos o malos, espíritus identificados con lo Absoluto y almas asalariadas. Y esta tarea de seleccionar y de calificar, de admitir y de rechazar, de santificar o de lanzar maldiciones sobre los réprobos, no es tarea humana, y debe ser reservada a las Divinidades o a las leyes naturales eternas.

¡Ah, si pudiera verse el fondo de los corazones y las reconciétes de las conciencias! La mitad de las Sociedades de los hombres quedarían desiertas por las expulsiones más airadas y olímpicas, y no serían ciertamente los luchadores los primeros en mirar alzada sobre sus cabezas la espada del fuego del ángel justiciero y purificador. Seamos tolerantes. Acaso es esta la suprema lección que podemos aprovechar de tantas investigaciones estériles y de tantas profesiones de fe baldías.

ANTONIO ZOZAYA

El complot húngaro

Una alianza italochecoeslovaca

Praga, 19.—Con motivo del llamado «escándalo húngaro», varios periódicos, entre ellos el «Weden» y la «Prager Presse», han hablado estos días de la conveniencia de una alianza italochecoeslovaca, cuya necesidad ha venido, dicen, a demostrarla las falsificaciones de billetes de Banco realizadas en Hungría con fines políticos.

Italia y Checoslovaquia están amenazadas por los mismos peligros; cabe, pues, preguntarse si no fuera de alguna urgencia tratar de establecer las actuales relaciones entre ambos países; en todo caso, agregaban los diarios, no conviene dejar de tener en toda la debida cuenta la influencia italiana, así en Viena como en Budapest, y quizá fuera muy oportuno asociarnos a esa influencia, aunque indirectamente con vistas a una intervención preventiva contra lamentables conflictos siempre posibles.

Contra una información

Budapest, 19.—En la reunión celebrada por los jefes de los partidos políticos, el conde Bohlen combatió la proposición presentada en el sentido de disponer que fuese abierta una información parlamentaria sobre el asunto de la falsificación de billetes del Banco de Francia descubierta en Hungría.

Los demócratas checos

Praga, 19.—El Comité ejecutivo del partido socialista demócrata checo ha resuelto invitar a sus representantes en el Parlamento a presentar una demanda de interpeación acerca de los recientes acontecimientos de Hungría.

El «Pravo Lidu», comentando esta decisión, hace observar que el partido socialista demócrata se esfuerza en poner en claro el escándalo de las falsificaciones medgyaras, que en su tiempo hubo de causar tanto daño a Checoslovaquia, y debe ser considerado como un «affaire» político internacional, por excelencia. Termina diciendo que el partido socialista demócrata se propone combatir a fondo el actual régimen medgyar, que, una vez más, sirve de agente corrosivo para la Europa central y occidental, firmemente decidido a no permanecer en actitud pasiva en tan escandaloso asunto.

Asalto a un Banco en Buenos Aires

Buenos Aires, 19.—A la una de la tarde, y al grito de «¡Arriba manos!», varios sujetos, armados de winchesters y revólveres, asaltaron la sucursal del Banco de la Provincia de Buenos Aires en la localidad de San Martín, matando a un empleado e hiriendo a otro gravemente.

Robaron la caja de hierro, conteniendo 53.000 pesos, y huyeron en un automóvil que tenían a la puerta.

El público que había en el interior del establecimiento huyó desparvorido ante la lluvia de disparos de los malhechores.—Agencia Americana.

El eclipse de sol del día 14

Roma, 19.—Los nuevos informes telegrafados por la Misión enviada por el Gobierno de Italia a Chisimajo (Djuhalla), para observar el eclipse de sol del día 14, confirman los buenos resultados señalados en una primera información.

Los tres observatorios instalados al efecto por los astrónomos y físicos italianos han podido hacer observaciones y experimentos con todo éxito durante todo el tiempo que duró el fenómeno, y principalmente durante la fase máxima, que duró dos minutos y once segundos.

DE LA EUROPA RUINOSA

Mussolinismos

El partido liberal inglés había muerto estrangulado por Lloyd George. Ahora el estrangulador echa de menos el relieve que le prestaba su víctima y trata de resucitarla.

Un día vino la guerra europea. Como el partido liberal rechaza siempre ciertas posiciones, porque es más amigo de la paz que de la guerra, convenía a Lloyd George aniquilarle, y bien pronto emprendió contra él una insidiosa labor de exterminio, que luego ha tratado de justificar por el apremio de las circunstancias; pero que siempre encontrará injustificable todo espíritu imparcial.

La evolución liberal inglesa se había manifestado, durante el siglo XIX, por una progresiva disminución de las prerrogativas de la Corona en favor del Gabinete; completamente supeditado, por otra parte, a la autoridad de la Cámara de los Comunes, cuya definitiva preponderancia quedó establecida en 1911 mediante la supresión del «veto» de los lores.

Lo esencial del Poder quedaba, de este modo, vinculado en un Gobierno ilimitada y colectivamente responsable.

La obra reaccionaria de Lloyd George ha consistido en promover, por lo pronto, una hipertrofia del Poder ejecutivo para sustraerle a la intervención del Parlamento, y después una concentración de facultades, en manos del presidente, para emanciparle de toda influencia que pudieran ejercer sobre él sus compañeros. Ha sido la vuelta al poder personal, sin otra diferencia que la de haber cambiado de sitio la antigua autoridad de la Corona.

Le era precisa esta maniobra porque si el entusiasmo del país hiciera falta para sostener la guerra, nunca habría guerra. La política de los pueblos es la paz. La guerra es la política... de los que no tienen que ir a las trincheras. En el poder personal se supone expresada, sin contradicción, la voluntad nacional, que conviene al que manda, porque sólo así es posible llevar un pueblo al maladero sin permitir a nadie la protesta. Pues qué, ¿va usted a protestar contra la voluntad de «toda la nación»? La vieja Inglaterra dice... La vieja Inglaterra necesita... Y la vieja Inglaterra es simplemente quien se ha hecho amo del cotaror.

En 1916 creó Lloyd George el «War Cabinet». La responsabilidad colectiva del Gobierno cesaba desde entonces, puesto que las decisiones más trascendentales se tomaban por un Comité, bajo la dirección y presidencia del primer ministro. La necesidad de relacionarse, por órdenes escritas, con los Comités subalternos de técnicos, nombrados para cada especialidad, exigió el nombramiento de un secretario general que extendiese las actas de sesión, quitando a las reuniones del «War Cabinet» el carácter de intimidad verbal que en todas partes han tenido siempre los Consejos ministeriales.

El conjunto de estos organismos formaba el Estado Mayor del primer ministro, constituido en director supremo de la vida nacional.

Los ministros ya no podían entenderse directamente con su presidente, sino con una Secretaría presidencial, que sigue albergando 114 empleados. Era el advenimiento de un nuevo despotismo anónimo; el de la burocracia, cuyo nombre equivale al de autocracia, según sir John Lubbock; pero, ¡bah! Todavía cantan los ingleses: «Britons never will be slaves!» Los pueblos viven de ilusiones.

Desde entonces, el primer ministro puede encomendar a un subalterno su antiguo puesto de «leader» en las Cámaras. Ya no necesita poner los pies allí. La continuidad de la apariencia liberal se salva fingiendo que la conducta del «premier» es apreciada y juzgada por la opinión pública mediante una especie de plebiscito sin votación.

Anulación del Poder moderador. Supresión del Poder legislativo. Limitación del Poder judicial, que ninguna acción puede ejercer contra el autócrata. Todo esto es una especie de mussolinismo, que no ha producido estrépito porque la espoleta se le ha humedecido con las brumas del ambiente inglés.

Los elementos imperialistas, o sea, los futuros parásitos del arancel aduanero, prestan a esta evolución el más resuelto apoyo. Conviene que el primer ministro quede equiparado a un monarca soberano. Así, cualquier «premier», hechura suya, podrá dar el golpe de gracia a la última de las esencias liberales, o sea, al libre-cambio, que, durante un siglo, enriqueció a Inglaterra, y volver, sin posible resistencia del pueblo o de sus representantes, al proteccionismo, que aumentará en proporciones enormes el paro y la miseria de las masas; pero que suprimirá la competencia mercantil y hará mucho más ricos a los tiburones de la alta Banca y de la gran industria.

JULIO SENADOR GÓMEZ

hace unos meses, los párrocos de las iglesias, y muy especialmente el rector de la de los Redentoristas...

Apuntes de la calle



quinista Angel Gómez y el fogonero Eloy Ramos. Llegó el tren a la estación del paseo Imperial...

Cómo viven y cómo se alimentan nuestras clases media y obrera

Atentos siempre a los problemas que más de cerca atañen a las clases populares, con lo cual no hacemos sino corresponder al arraigo y difusión que entre ellas goza LA LIBERTAD...

diaria de las clases humildes, que se componen así:

Table with columns: CONSUMO DIARIO POR INDIVIDUO DE, Clase media, Clase obrera, Promedio general. Lists items like Pan, Carne de vaca, etc.

ENFERMOS ILUSTRES

El duque de Connaught París, 19.—Telegráfiamente de Londres al "Journal" que el duque de Connaught, que se halla actualmente en Cannes...

DOS ATROPELLOS

Niño muerto por un automóvil Córdoba, 19.—En las afueras de Baena el automóvil que conducía José Córdoba Ponsés atropelló al niño de ocho años Antonio Torres...

Otro niño muerto

Pontevedra, 19.—Un automóvil atropelló al niño Joaquín Gómez en la carretera de Marin.

Teatro de Apolo

Nueva Gilda y próximas novedades

Persistente aún anoche, bien que, por fortuna, camino de un vencimiento completo, la indisposición de la admirable Angeles Ottein...

La segunda ópera de la gran temporada, la pasional «Manon», de Massenet, ha tenido anoche una interpretación verdaderamente digna...

Hemos escuchado, por fin, una cantante actriz, una señora del canto, una artista que sabe dar relieve vocal y escénicamente a la parte que interpreta...

El buen resultado que ha tenido «Manon» se debe supremamente a la Nieto. Es una artista que ha entusiasmado por sus medios vocales magníficos...

Grandemente nos alegra conocer tan justas manifestaciones acerca de una cantatriz que honra a España y cuya reaparición en Madrid es tan anhelosamente esperada.

Suicidio de un maestro

Motril, 19.—El maestro de la escuela nacional del pueblo de Pitres se arrojó a la calle desde el terrado de su casa, que tiene 20 metros de altura.

DE MUSICA

Hoy miércoles, a las seis de la tarde, y en el teatro de la Comedia, celebrará esta aristocrática Sociedad artística su undécimo concierto de la actual temporada...



que llena con sus gorjeos una saltarín canario. Fil... Tiene usted una barba muy fuerte. Phss... Regular... Vaya un tiempo que está haciendolo...

Nada más violento y desalmado para el «oficial» que se estima en algo que ese parroquiano que no habla. Ese incomprensible señor, del que nada se sabe si es casado o soltero...

En cambio, ¡el parroquiano locuaz! ¿Qué hay, don José? Felices, don José! ¿Qué nos cuenta usted, don José?

ACCIDENTE FERROVIARIO

Una locomotora choca con varios vagones y los destroza

En la mañana de ayer se tuvo conocimiento en los Centros oficiales de un lamentable accidente ferroviario ocurrido en la estación del paseo Imperial...

El jefe de la citada estación, D. José Cardá, refirió a los periodistas el suceso de la siguiente forma:

—El tren 5.044 de circunvalación, que transporta mercancías de una estación a otra, tiene su entrada en ésta a las nueve de la mañana.

El choque fué violentísimo y la máquina quedó empotrada en un montículo de arena y carbón que hay a la derecha de uno de los túneles. Los vagones, que eran 23, se precipitaron uno sobre otro, quedando materialmente destruidos...

El Juzgado de guardia.—Declaran los heridos El juez del distrito del Hospicio, que era el de guardia, se presentó en el lugar del suceso, realizando una detenida inspección.

De las declaraciones de los demás heridos se deduce que, efectivamente, en la aguja estaba el guardaagujas Nemesio Pérez, quien seguramente se confundió y dio paso al tren por la vía muerta.

De las declaraciones de los demás heridos se deduce que, efectivamente, en la aguja estaba el guardaagujas Nemesio Pérez, quien seguramente se confundió y dio paso al tren por la vía muerta.

LA VIDA DEPORTIVA

Del pleito balear

Palma, 19.—A pesar de las descalificaciones y multas impuestas por la Federación Catalana, se han jugado en Mallorca y Menorca los partidos correspondientes al campeonato regional.

ATLETISMO

El Club Atlético de la Unión Francoamericana ha celebrado su quinto campeonato de «cross-country» sobre un recorrido de 9.000 metros.

PUGILATO

El día 29 del actual se celebrará un combate en Barcelona entre Young Ciclone y Hebrans, ex campeones de España y Europa, respectivamente, del peso pluma.

DICLISMO

Berlin, 19.—En la carrera de los seis días, que se celebra actualmente, ha ocurrido un incidente lamentabilísimo: el equipo alemán Rieger-Knappe despegó, iniciándose una caza que duró más de quince minutos.

Destrozado por el tren

Granada, 19.—Wenceslao López Medina, vecino de Alamedilla, fué arrollado por el tren número 11, que le destrozó completamente.

LAS VAQUERIAS

SIGUE LA CLAUSURA

El gobernador civil ha ordenado la clausura definitiva de las lecherías situadas en las calles de Ponzoano, 38, y Embajadores, 35, cuyos dueños, Manuel Abascal Lavín e Ignacio Calatagui, habían sido multados cinco veces por adulterar la leche que expendían en sus establecimientos...

RUDY MEYER

Para la determinación de estos números índices del coste de la vida se han utilizado las máquin calculadoras MADAS, MILLIONAR y GOERZ, que vende

Toros en América

Guatemala, 17.—Toros de Saitillo, buenos. Antonio Sánchez y Algabeño tuvieron una gran tarde. Cortaron orejas y fueron sacados en hombros.

La Villa, 17.—El ganado de Santaella cumplió. Mariano Montes, único espada, alcanzó un gran éxito.

¿Guerra en los Balkanes?

Nueva York, 19.—Según el corresponsal de la «Chicago Tribune», en Atenas, el dictador Pangalos ha firmado, o está a punto de firmar, un acuerdo con los diplomáticos británicos para una acción común grecobritánica en caso de que Turquía franqueara la frontera del Irak y avanzara sobre Mosul...

Ayuntamiento

La Inspección municipal de Música Ayer se dió posesión el maestro Benedito del cargo de inspector de la enseñanza municipal de Música.

Causa contra dos hermanas

Bajo la presidencia del general Martín de Alcobia se celebró ayer mañana la vista de la causa seguida contra las hermanas Dolores y Rosa Luis Mollet, que el día 17 de Agosto de 1924 insulieron en San Andrés de Palomar (Barcelona) a una pareja de somatenistas, y Dolores intentó arrojar una piedra hacia ellos.

Entre guardias y marineros

El Ferrol, 19.—Un grupo de marineros de la escuadra inglesa acometió a los guardias municipales Juan Orjales y Enrique Carracedo. Estos se vieron obligados a defenderse a sablazos. Un marinero del crucero inglés «Centaur» recibió un sablazo en la cabeza y sufrió también una herida punzante en el brazo.

Asamblea de las Diputaciones

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la Diputación la sesión preparatoria de la asamblea de las Diputaciones. La sesión inaugural de dicha asamblea se celebrará a las tres de la tarde.

EFECTOS DEL VINO

Entre guardias y marineros

El Ferrol, 19.—Un grupo de marineros de la escuadra inglesa acometió a los guardias municipales Juan Orjales y Enrique Carracedo. Estos se vieron obligados a defenderse a sablazos. Un marinero del crucero inglés «Centaur» recibió un sablazo en la cabeza y sufrió también una herida punzante en el brazo.

Asamblea de las Diputaciones

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la Diputación la sesión preparatoria de la asamblea de las Diputaciones. La sesión inaugural de dicha asamblea se celebrará a las tres de la tarde.

V. TAMAYO

EFECTOS DEL VINO

Entre guardias y marineros

El Ferrol, 19.—Un grupo de marineros de la escuadra inglesa acometió a los guardias municipales Juan Orjales y Enrique Carracedo. Estos se vieron obligados a defenderse a sablazos. Un marinero del crucero inglés «Centaur» recibió un sablazo en la cabeza y sufrió también una herida punzante en el brazo.

Asamblea de las Diputaciones

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la Diputación la sesión preparatoria de la asamblea de las Diputaciones. La sesión inaugural de dicha asamblea se celebrará a las tres de la tarde.

V. TAMAYO

EFECTOS DEL VINO

Entre guardias y marineros

El Ferrol, 19.—Un grupo de marineros de la escuadra inglesa acometió a los guardias municipales Juan Orjales y Enrique Carracedo. Estos se vieron obligados a defenderse a sablazos. Un marinero del crucero inglés «Centaur» recibió un sablazo en la cabeza y sufrió también una herida punzante en el brazo.

Asamblea de las Diputaciones

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la Diputación la sesión preparatoria de la asamblea de las Diputaciones. La sesión inaugural de dicha asamblea se celebrará a las tres de la tarde.

V. TAMAYO

EFECTOS DEL VINO

Entre guardias y marineros

El Ferrol, 19.—Un grupo de marineros de la escuadra inglesa acometió a los guardias municipales Juan Orjales y Enrique Carracedo. Estos se vieron obligados a defenderse a sablazos. Un marinero del crucero inglés «Centaur» recibió un sablazo en la cabeza y sufrió también una herida punzante en el brazo.

Asamblea de las Diputaciones

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la Diputación la sesión preparatoria de la asamblea de las Diputaciones. La sesión inaugural de dicha asamblea se celebrará a las tres de la tarde.

TEATRO LARA

“La Niña de Plata”

Empresa de grandes poetas y eruditos era llevar a la escena de estos tiempos...

En cuanto a los refundidores, ¿qué he de decir yo, tratándose de amigos y compañeros tan queridos como Manuel y Antonio Machado y J. L. Pérez Hernández?



LOLA MEMBRIVES, INSIGNE INTERPRETE DE “LA NIÑA DE PLATA”

tientes para aminorar los méritos y belleza artística de una obra cuando ésta tiene raíces tan humanas como La Niña de Plata...

que Dorotea expone con más elocuencia cuál es su carácter, la esencia toca de la obra.

ANTONIO DE LEZAMA

“El día que con el rey don Pedro, tu hermano, entrestas en esta ciudad famosa de Sevilla, ilustre infante...

en medio estuvo una reina, pero no para escucharle. Sus ternas quejas...

Dos niñas aplastadas por una roca

Jaén, 19.—Ayer, por la tarde, en el pueblo de Cambil, ocurrió un trágico suceso.

Gaceta de Tribunales

Delito de aborto. Un joven médico es acusado de aborto. El ministerio fiscal relate los hechos de este modo:

El temporal en Canarias

Más detalles de la catástrofe. Las Palmas, 19.—Tiende a aminorar el temporal. Las lluvias son menos frecuentes...

ASPECTOS Redención

“Lasciate ogni speranza voy che entrato...” Llegaba nosotros una muchachita moderna, suave, acariciadora, y nos entrega unos papeles...

Una nueva edición de “Las tres cosas del tío Juan”

Hemos recibido un ejemplar del célebre cuento de Nogales, “Las tres cosas del tío Juan”...

cimiento de todas las formas de crédito. En el último semestre el Banco no hizo emisiones...

Un niño abrasado en una caldera

Pontevedra, 19.—El niño de dos años Manuel Martínez Peleteiro se cayó a una caldera de agua hirviendo...

Cuatro heridos a consecuencia de un choque

A las tres de la tarde de ayer ocurrió en la calle de Bravo Murillo un choque, del cual resultaron cuatro heridos de consideración.

Una boda

En Melgar de Abajo (Valladolid) se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Estela Mazariegos Herrero con D. Teodoro Villalba.

DE SOCIEDAD

Los lunes del Ritz. La comida de moda del Ritz estuvo anoche tan animada como las anteriores...

MANUEL DE CASTRO TIEDRA

El Banco del Brasil

Río de Janeiro, 19.—El Banco del Brasil acaba de publicar el balance de fin de Diciembre de 1925...

